



朴槿惠



文在寅

朴槿惠文在寅一决雌雄 韩国总统选举 真的好难

韩国总统选举25日开始候选人登记,新国家党候选人朴槿惠、最大在野党民主统合党候选人文在寅先后注册,定于27日正式启动最后22天的选民争夺战。

这场“雌雄对决”主角分别为前总统朴正熙长女和前总统卢武铉的幕僚长,按照一些政治分析师的说法,是韩国政坛“朴正熙对卢武铉”两大阵营的较量。

朴槿惠

失败将结束政治生涯

总统候选人登记为期两天。朴槿惠25日第一个在中央选举委员会登记。

朴槿惠稍后在位于首尔汝矣岛的新国家党总部召开新闻发布会,宣布辞去国会议员职务,誓言背水一战。

“为了给国家带来新变化,让国民梦想成真,我放弃一切,接受选民的选择,”她说,“如果这次选举我不能赢得选民的信任,我将结束政治生涯。”

朴槿惠同时承诺,如果当选,将为国家和国民奉献余生。她说,从小时候随朴正熙进入青瓦台,到父亲遇刺后离开青瓦台,从亚洲金融危机时步入政坛,再到今天,“我的大部分人生同国民一起走过”,能走到现在,全靠民众支持,“希望大家能给我这个机会”。

文在寅

感谢安哲秀退选

作为朴槿惠的最大对手,文

在寅完成登记后在民主统合党总部举行自由派候选人“单一化”以来的首次新闻发布会,感谢无党派候选人安哲秀退选。

“安哲秀作出这一重大决断,使我以自由派单一候选人身份登记。我怀有感激之情,更有深深的歉意,”文在寅说。

文在寅重申当选后将兑现政治改革、扩大普通民众社会福利等承诺,同时呼吁选民积极投票,“我们已经迎来决定性的取胜机遇,现在需要做的是凝聚力量”。

对决 “代理人战争”

按照文在寅的说法,这次总统选举是“未来势力与过去势力、新政治与旧政治、平民候选人与贵族候选人”对决,“请大家选择能够改善福利和民生的力量,反对庇护大财阀和特权阶层的势力”。

鉴于朴槿惠和文在寅均承诺与朝鲜改善关系、促进朝鲜半岛和平,缩小收入差距、减少社会不公,一些政治分析师预计,选举可能成为“朴正熙对卢武

铉”、保守派对自由派的“代理人战争”。

朴正熙出身行伍,执政18年,为韩国经济起飞的“汉江奇迹”奠定基础,成为保守派的旗帜,而他的铁腕统治备受反对派指责。韩国联合通讯社预计,民主统合党将抓住朴槿惠作为朴正熙女儿这一身份,声称她当选即意味着历史轮回。

卢武铉出身人权律师,2008年初卸任时,因执政时出言无忌和经济不景气,人气不高,而自由派把他视为韩国社会更民主、更开放的功臣。新国家党将利用文在寅曾任卢武铉的青瓦台秘书长这一点,反对“失败的政权”再度执政。

选战一大变数是自由派候选人“单一化”能给文在寅带来多大推力,安哲秀将以何种方式发挥作用。作为成功企业家和计算机病毒专家,安哲秀在年轻人中人气极高。朴槿惠着力争取“中途流失”的安哲秀支持者,文在寅将力争“包揽”。

相应的另一个变数是第二大城市釜山和庆尚南道选情。这些地区是保守派重镇、新国家党票仓,但安哲秀是釜山人,文在

寅早年在釜山从事维权活动,今年4月突出重围,当选代表釜山沙上区的国会议员。韩联社分析,釜山和庆尚南道的民心所向将成为一决胜负的关键。

胡若愚(新华社供本报特稿)

相关新闻

韩国总统选举选情胶着

韩国多家媒体25日发布的民意调查结果显示,新国家党总统候选人朴槿惠与最大在野党民主统合党候选人文在寅所获支持率“并驾齐驱”。

韩国汉城广播公司和索福瑞市场调研公司24日电话调查1000名韩国人。结果显示,调查对象中43.4%支持朴槿惠,37.6%支持文在寅;18.1%没有确定支持哪位候选人。

韩国文化广播电台和韩泰调查机构民调显示,文在寅所获支持率高于朴槿惠两个百分点,19.6%的选民犹豫不决。

就安哲秀退选、朴槿惠和文在寅谁将获益,民调显示,近半数安哲秀的支持者转投文在寅,四分之一支持朴槿惠,其他人没有拿定主意。 据新华社

圣诞购物季 奥巴马陪女儿逛书店

在圣诞购物旺季即将到来之际,各大商场竞相推出多种多样的促销活动吸引消费者,美国总统奥巴马也没闲着,为了体现政府对小企业的支持,他带着自己的两个女儿到一家小书店购书,同时也为家人准备圣诞礼物。

据美国媒体11月24日报道,奥巴马当天带着他的女儿萨莎和玛丽亚来到弗吉尼亚州阿灵顿的一家名叫“另一页书屋”的书店购书,以表示对“星期六小型商业”活动的支持。

今年是美国推广“星期六小型商业”活动的第3年,这一活动旨在鼓励美国消费者支持当地的小商店,而奥巴马本次一共购买了15本青少年书籍作为给家人准备的圣诞礼物。

不过当记者问及政府将采用什么方法来应对潜在的“财政悬崖”对经济的影响时,奥巴马回避了这个问题,称“我们是出来为圣诞节购物的”。 中国日报

违章驾驶 俄或罚1.6万美元

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫24日建议提高对违章驾驶的处罚力度,包括最高可罚款50万卢布(约合1.6万美元)。

梅德韦杰夫在博客上发布一段视频。他建议,在首都莫斯科和圣彼得堡市,对违章驾车人的罚款金额最高可达50万卢布;在俄罗斯其他地区,这一罚款减半,“这需要最终讨论和协调”。

俄罗斯现在对闯红灯的罚款是1000卢布(32美元)。

梅德韦杰夫说,新计划旨在加强对超速、闯红灯、逆行以及其他危险交通违法行为的管理。 据新华社

美国女子 骑海牛被逮捕

美国佛罗里达州执法部门24日说,逮捕一名女子,缘由是她两个月前骑濒危动物海牛,触犯佛罗里达州保护法。

佛州皮内拉斯县治安官办公室认定,安娜·格洛丽亚·加西亚·古铁雷斯“惹怒、调戏、折磨、打扰”海牛。

加西亚·古铁雷斯53岁,在佛州圣彼得堡市一家西尔斯百货连锁店工作。

暂不清楚如果被认定违法,加西亚·古铁雷斯将面临什么处罚。

加西亚·古铁雷斯承认违法,称她“刚到当地,没有意识到触摸和打扰海牛属违法行为”。

执法部门9月30日收到举报,说一名女子在距离皮内拉斯县几公里的狄家多堡海滩公园触摸并骑一头海牛。

看到新闻播出她与海牛的合影后,加西亚·古铁雷斯向县治安官办公室自首。

海牛的生存时常受到人类威胁,包括遭到船只撞击。在佛州,违反海牛保护法为二级轻罪。 据新华社

迪拜拟建 世界最大购物中心

阿拉伯联合酋长国迪拜酋长谢赫穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆24日宣布,迪拜将建造世界最大购物中心。

购物中心名为“世界购物中心”,是“本·拉希德·阿勒马克图姆城”项目的一部分。按照规划,购物中心建成后,每年接待顾客能力为8000万人次,为“世界最大”。

迪拜有大量购物中心和酒店,包括“迪拜购物中心”。迪拜当局说,后者是全球最大购物、休闲和娱乐设施,今年接待顾客6200万人次。

谢赫穆罕默德在声明中说:“迪拜现有设施需要扩充,以符合未来宏大规划。” 据新华社

选民“撞运”

日本《产经新闻》24日报道,这是现行选举制度1996年实行以来,参选政党最多的众院选举。本次选举中,“第三极”政治势力成为时髦口号,小党寻求“合纵连横”,向民主党和自民党发起挑战。

“政党多,”56岁的上班族武田正和说,“而且分不清他们的主张有什么不同。”主要议题围绕日本是否应加入《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》和是否废除核电。

《产经新闻》评述,各党表达支持或反对的同时,附加详细条件,因而仅理解政策区别就很困难。

武田说:“我只能根据‘黑’‘白’判断。如果(政党)不进一步理清条理、说明道理,我就无法理解。”

不少新党核心成员是前民主党党员,因而主要政策类似,选民难以分辨。一名大学4年级女学生说,政党和纲领太多,“最终只能按候选人作出选择”,“如果选中观点相近的人,就算走运”。

媒体叫苦

参选政党多,各家电视台为播放政见和辩论节目伤脑筋。日本广播协会考虑5时至7

日本国会众议院选举定于12月16日举行,多达14个政党准备参选。选民对分辨各党纲领感到迷茫;电视台为安排选战节目时间头疼;日本维新会打算以猜拳分配选区的方式拉拢盟友。

选民靠“撞运” 政党靠“猜拳” 日本大选 真的好乱



11月24日,日本自民党总裁安倍晋三(右二)在东京都第18选区举行助选活动 新华社记者 冯武勇 摄

时每小时各安排3组选举节目,其中半数由各党政见。

“不得不在5点时段播放(政见节目),这种情况不大常见,”节目主管须田俊明说,“这么早谁看呢?”播放时间不同,收视率有差异,“只有尽力做到公平、公正”。

另外,辩论节目也让电视台头疼。为确保公平,辩论中,必须给各政党首分同样多的发言时间。日本广播协会一名辩论节目制作人员说:“即使一个人只发言一分钟,一小时节目(所剩时间)只够提问4次。这样不叫辩论。”

政党“猜拳”

试图在本届众院选举中成为“第三极”的日本维新会与“太阳之党”合并后,维新会现任代理代表桥下彻23日继续拉拢“大家党”,呼吁两党合并参选。

“大家党”现阶段寻求合作参选,两党在8个都道府县18个选区有竞争。

桥下彻参加朝日电视台节目时呼吁“大家党”成员“入伙”,希望对方党首渡边喜美作出“英明决断”。

就选区竞争,桥下彻提议,“最终可以猜拳决定”。渡边回应:“不允许做这样的蠢事。”

自民党干事长石破茂问道:“这是认真面对国民的态度吗?” 惠晓霜(新华社供本报特稿)